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Тема: Звуки [и], [ы], их обозначение буквами «и», «ы». Гласные буквы.
Цель: различать звуки [и], [ы] в словах и обозначать их буквами; продолжить чтение с изученными буквами; повторить изученное о словообразующей роли гласных звуков в словах.

Ход:
I. Организационный момент.

II. Сообщение темы и цели урока.

Сегодня на уроке мы будем повторять изученные звуки и буквы гласных, учиться читать. Вы должны быть очень внимательными, активными и дружными.

III. Повторение.
1) Посмотрите на ленту букв.

– Что объединяет эти буквы? (они гласные)
– Прочитайте их.

– Что вы можете сказать о гласных звуках? (1. – при произнесении звуков воздух не встречает преград. 2. – они образуют слог.)
– Почему буквы гласных разделены рядами? (1 ряд букв – обозначает мягкость согласного на письме;  2 ряд букв – обозначает твёрдость согласного на письме).
– Прочитайте их (показ схем).
2) Что обозначает буква «Е», «А», «И», «О»? (показ схем).
- Молодцы ребята!
– Какие буквы мы называем особенными?(«Я», «Е», «Ю», «Ё») 
– Почему?(Они обозначают два звука когда стоят в начале слова, или в конце после гласного)
– Назовите слова! (змея, яма…)
3) Игра «Найди лишнее слово»
«ЕЛЬ», «МЕЛ», «ЁЖ»

– Какое слово лишнее и почему? ( 1) МЕЛ – начинается с буквы согласного; 2) ЁЖ – в этом слове 2 буквы).
- А теперь вспомните признаки особенных букв ,  и выберите лишнее слово!
– Что общего между словами ЁЖ  и ЕЛЬ? (буквы «Е», «Ё» стоят в начале слова и обозначают два звука).
Физкультминутка.
4) Работа в парах.
- Составьте звуковую модель слов:

1- й ряд – ЕЛЬ

2- й ряд – МЕЛ

3- й ряд – ЁЖ

- Кто составит поднимите руки я подойду к вам.
5) Работа у доски.

- Проверяем: выбери схему которая соответствует твоему слову.
- Анализируем: в слове ЕЛЬ 1-й звук – согласный, в слове три звука.
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Вывод: в слове 3 буквы и 3 звука.

2-й ряд: слово МЕЛ: 
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Вывод: в слове 3 буквы и 3 звука.

3- й ряд: слово ЕЖ:
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В слове 3 звука, а букв – две. 

- Почему? (буква Ё обозначает два звука).

- Молодцы, ребята! Вы показали, что не только можете работать со звуковыми схемами, но и умеете дружить!

IV. Закрепление изученного.
1) - Давайте посмотрим, а на что еще похожа буква «Ы» и «И»!  Работа по учебнику с.54.
- Кто прочитает?

- На что похожа буква «Ы» и «И»?

Обобщение: 

 - А что еще мы знаем  об этих буквах? («И» - обозначает мягкость согласного; «Ы» - образует твердость согласного, нет большой буквы; они образуют форму множественного числа в словах, когда стоят в конце слова.).

Физкультминутка.
2) Игра: «Один – много»:
Пенал – пеналы

тетрадь – тетради

резинка – резинки

линейка – линейки

карандаш – карандаши

- Как можно назвать эти слова одним словом? (Школьные принадлежности)
3) Игра: «Буквы – непоседы»:

- Что такое дружба?

- Почему буквы держаться за руки?

- Что их объединяет? 

«А» и «Я» - обозначают звук [а],

«О» и «Ё» - обозначают звук [о],

«Ы» и «И» - образуют форму множественного числа.
Обобщение:
- Молодцы ребята! Давайте применять знания!

4) Чтение по «Слоговой лесенке»
- Понаблюдайте за буквами!

- Что заметили? (во всех слогах первая буква согласный «М» или «Л», вторая буква – гласная).
Чтение детьми:

- чтение слогов, в которых согласный – мягкий,

- чтение слогов, в которых согласный – твердый.
- Молодцы!
5) – Рассмотрите рисунок на с.55.
- О чем будем читать? (о цветах).

- Вы любите цветы? Почему? Я почитаю стихотворение, а вы внимательно послушайте.

- Какое настроение вызвал у вас этот стих? Почему?

- Какой вывод вы можете сделать? (нельзя рвать цветы на природе).

Итог: 

- Давайте вспомним, что мы узнали о гласных буквах и звуках?
- Спасибо за урок!

